

SPLOŠNA PORABA LETOS

Koliko denarja krajevnim skupnostim?

Bodo prevladala enotna merila za vse ljubljanske KS? / Nekaterim zmanjkalo denarja za OD

Na februarjem zasedanju zborov bežigradske občinske skupščine sta bili osrednji točki dnevnih redov obravnava in sprejem osnutka dogovora o oblikovanju in razporejanju sredstev splošne porabe v občinah in mestu Ljubljana za leto 1986, ki so ga nekaj dni za tem sprejeli delegati mestne skupščine, ter obravnava in sprejem osnutka odloka o občinskem proračunu za letošnje leto. Delegati so oba dokumenta sprejeli. Mnenja so se kresala predvsem okoli osrednjega vprašanja financiranja krajevnih skupnosti, zato je bila tudi razprava na tem zboru najbolj burna.

Osnutek mestnega dogovora in osnutek odloka o občinskem proračunu namreč do skupščinskega zasedanja nista bila usklajena glede meril za večji ali manjši kos proračunske pogače, ki ga občine režejo svojim krajevnim skupnostim. Medtem ko

je mestni osnutek dogovora še vedno predvideval merila iz prejšnjih let, ki delijo sredstva za krajevne skupnosti posameznim občinam glede na število prebivalcev, število zaposlenih, število delegacij KS za skupščine SIS in DPS ter glede na površino (po tem dogovoru bi Bežigrad letos namenil za KS 81.402 tisoč dinarjev), je občinski osnutek odloka o proračunu na podlagi novih meril načrtoval še dodatna sredstva v višini 14.362 dinarjev. Nova merila za izračun deleža posamezne krajevne skupnosti v financiranju splošne porabe naj bi zagotovila enotno materialno podlago za delovanje vsem krajevnim skupnostim Ljubljane in enako rast osebnih dohodkov in materialnih stroškov za financiranje splošnih družbenih potreb kot ostalim uporabnikom proračuna. V času zasedanja bežigradske občinske skup-

čine je bil predlog novih meril še v obravnavi na svetu za spremljanje razvoja KS pri mestni konferenci socialistične zveze. Če bo sprejet, bo vgrajen tudi v predlog dogovora o oblikovanju in razporejanju sredstev splošne porabe v občinah in mestu za letošnje leto, sprejeti pa ga bodo morali tudi delegati vseh ljubljanskih občin.

Delegati so bili enotni, da je stanje financiranja krajevnih skupnosti v občini kritično (čeprav analize izvršnega sveta ne kažejo takšnih podatkov).

To oceno so podkrepili nekateri med prisotnimi s konkretnimi primeri iz svojih okolij. Med njimi je **Niko Isajevič**, delegat krajevne skupnosti **Urške Zatler**, seznanil zbor z njihovimi težavami. Na krajevni skupnosti so, kot je dejal, poravnali vse družbene obveznosti, zmanjkalo pa jim je denarja za osebne dohodke tajnika in administratorko, menda kar za dva meseca. Tajnik si je že poiskal zaposlitev drugje, novega razpisa za opravljanje

njegovih del in nalog pa si na krajevni skupnosti ne upajo objaviti, saj ne vedo, kako bo s financiranjem v prihodnje. Podobne težave ima, kot je dejal delegat **Anton Majerle**, tudi sosednja krajevna skupnost **7. september** in nekatere druge v občini, predvsem v tistih okoljih, ki so pretežno ali povsem stanovanjska brez organizacij združenega dela in tam, kjer porabijo krajevne skupnosti večino ali ves denar, namenjen za krajevno samoupravo, za vzdrževanje vse dražjih prostorov. Zato so bile misli iz razprave o morebitnem ponovnem združenju tistih krajevnih skupnosti, ki smo jih pred leti razdelili, so pa organizacijska in gradbena celota, več kot upravičene. Še posebej v času, ko teče široka javna razprava o kritični analizi delovanja političnega sistema socialističnega samoupravljanja in ko je vse naše življenje in delo prežeto s stabilizacijskimi-varčevalnimi prizadevanji.

VIDA PETROVČIČ

BS 5/2

Poročilo zborovske komisije

Na februarjski seji zborov krajevnih skupnosti so, tako kot je to že ustaljena navada, delegati izvedeli tudi o usodi sklepov, predvsem pa nekaterih delegatskih vprašanj in pobud, ki so jih zastavili na prejšnjih zasedanjih. Boris Prešern, predsednik občinskega komiteja za urbanizem, gradbene zadeve, komunalno in stanovanjsko gospodarstvo je poročal o dosedanjem delu zborovske komisije za rešitev problematike ureditvenega območja BS 5/2, ob Titovi cesti, v krajevni skupnosti Koroških partizanov.

Komisija se je, kot je dejal predsednik komiteja, doslej sestala dvakrat. Na svoji prvi seji v decembru se je dogovorila za način dela in opredelila vse dokumente, ki jih potrebuje za odločanje. V ta namen so bili izbrani ali izdelani: izvlečki dolgoročnega družbenega plana Ljubljana 2000, izvlečki občinskega srednjeročnega družbenega plana 1986-1990, seznam vseh izdelanih lokacijskih in gradbenih dovoljenj za objekte v delu zazidalnega otoka BS 5/2 z veljavnim zazidalnim načrtom, postopek izdelave in sprejemanja zazidalnega načrta za območje zazidalnega otoka BS 5/2 za obdobje 1966-1985, poročilo o planskih parametrih zazidalnega otoka BS 5/2 (gostota, prostornost, zazidalnost, izraba zemljišč, prometne in zelene površine), strokovna preveritev ureditve prometa in vpliva hrupa na območju zazidalnega otoka BS 5/2, ocena emisije škodljivih snovi v okolici zazidalnega otoka, informacija o stroških urejanja ter študija osončenja sosednjih objektov v zazidalnem otoku BS 5/2. Na svoji drugi seji, 29. januarja, je komisija sklenila, da se določeni materiali še dopolnijo. Ocena komisije je, da je treba dopolnitve izdelati do konca februarja. Dogovorjeno je tudi, da v roku dveh tednov po sprejetju vseh potrebnih dopolnitev oba dela komisije (iz krajevne skupnosti in iz izvršnega sveta), izdelata svoji poročili in si ju izmenjata. V enem tednu po izmenjavi poročil pa bo poskušala komisija na svoji tretji seji oblikovati enotno poročilo za zbor krajevnih skupnosti. Če to ne bo mogoče, bosta krajevna skupnost in izvršni svet posredovala zboru v odločitvi dve ločeni poročili.

V. P.

Zaključni računi v KS

Grozijo rdeče številke / Denar v nepravih rokah?

V začetku leta je posebna komisija pri bežigradskem izvršnem svetu pregledala finančno poslovanje krajevnih skupnosti in njihove delovne skupnosti. Po zadnjih podatkih je v delovno skupnost združenih 16 KS. V omenjenem poročilu, ki so ga pred nedavnim obravnavali tudi člani bežigradskega izvršnega sveta, je zajetih 24 krajevnih skupnosti, ostale - Dol, Ježica, Savlje-Kleče in Tomačevo-Jarše pa niso oddale podatkov. Iz podatkov je razvidno, da obravnavane krajevne skupnosti v skupnem seštevku izkazujejo presežek v višini 5.164.616 dinarjev. Za tem povprečjem pa se v vsaki krajevni skupnosti skrivajo povsem drugačne in svoje številke - tudi rdeče!

Da je prikaz bolj realen, so že člani posebne komisije izločili iz razpoložljivih lanskih sredstev KS namenska sredstva občanov. Če pa bi, kot so napisali v analizi, odšteli tudi namenska sredstva 9.633.607 dinarjev, ki jih je lani prejela KS Stožice za pridobitev prostorov, bi ostale krajevne skupnosti v zaključnih računih zares prikazale primanjkljaj v višini 4.468.991 dinarjev. Zato se je eden izmed zavezujočih sklepov, ki jih je v zvezi s to problematiko sprejel izvršni svet, glasil, naj KS Stožice takoj pošlje poročilo o porabljenih namenskih sredstvih za izgradnjo doma. Neparabilni del sredstev pa naj vrne proračunu. O namenu porabe tega denarja se bodo na izvršnem svetu odločili po analizi zaključnih računov ostalih krajevnih skupnosti.

Po sedanjih podatkih, ki pa bodo do zaključnih računov še spremenjeni (predvsem zaradi napačnega prikazovanja ali obračunavanja), bo devet krajevnih skupnosti za Bežigradom poslovalo z izgubo. To so Anton Tomaž Linhart, Bežigrad I., Boris Kidrič, Franc Ravbar, Savsko naselje I., II. in III., Stadion in Urške Zatler. Poročila, ki so bila narejena na podlagi predloženega obrazca, pa so bila, kot je ugotovila komisija, izpolnjena nestrokovno in zato ne kažejo dejanskega finančnega stanja. KS so navedle večji primanjkljaj, kot ga v resnici imajo, saj so si nekatere obračunavale najemnine v lastnem domu, druge so prikazale, da so odštete delovni skupnosti več denarja, kot ga je ta zares prejela, nekatere so preveč zaračunale amortizacijo, ponekod pa ni jasno razvidno, ali se izguba nanaša na delovanje KS ali njenega doma. Zato so člani bežigradskega izvršnega sveta sklenili, da bodo pred odobritvijo dodatnih sredstev krajevnim skupnostim in njihovi delovni skupnosti (z njo so se, kot ugotavlja analiza, povečali materialni stroški, ni pa se zagotovila materialna varnost delavcev zaposlenih v KS), temeljito pregledali zaključne račune krajevnih skupnosti in njihove delovne skupnosti - tiste, ki bodo dani tudi na SDK in ki jih bodo obravnavali na organih KS in v delovni skupnosti. Hkrati pa so ponovno opozorili, da se bodo finančne težave krajevnih skupnosti nadaljevale tudi letos, če v KS ne bodo razvili svobodne menjave dela in prilagodili programov razpoložljivim sredstvom.

VIDA PETROVČIČ

Inovator zaslužil največ

Na občinski upravi za družbene prihodke so do konca januarja zbrali 577 prijav za odmero davka iz skupnega dohodka občanov. Nad 169 starih milijonov je v lanskem letu zaslužilo 407 bežigradskih občanov in 170 obrtnikov. Najvišji dohodek je prijavil diplomirani inženir matematike, ki je lani zaslužil skupaj z nagrado za inovacijo, ki sicer ni obdavčena, 4.504.122 dinarjev. Sledijo pa mu univerzitetni profesor s skupnim dohodkom 3.716.928 dinarjev, diplomirani gradbeni inženir s 3.457.866 dinarji, univerzitetni profesor s 3.455.281 dinarji, diplomirani inženir kemije s 3.315.295 dinarji, univerzitetni profesor z 2.870.894 dinarji, univerzitetni profesor s 2.825.685 dinarji, diplomirani ekonomist z 2.638.934 dinarji in diplomirani inženir arhitekt z 2.507.350 dinarji skupnega dohodka v lanskem letu ter seveda vsi ostali. Pri večini izvira visok dohodek iz avtorskih honorarjev in ne iz rednih delovnih razmerij, kot so nam povedali na upravi za družbene prihodke.

V. P.

BO 2/4 SMELT

Sprejet zazidalni načrt

Večina pripomb upoštevanih / V prihodnje tudi parkirni objekt in urejena parkirišča v BS-3

Na skupščini je bil sprejet tudi zazidalni načrt za ureditveno območje BO 2/4 - Smelt, ki sega od severne mestne obvozne ceste s servisno cesto do enodružinskih hiš na jugu, ter od Titove ceste na zahodu do glavne peš poti skozi sosesko BS-3 in vrtca. Po načrtu ga obdaja in ločuje od soseske zeleni pas, goste zasajen z drevjem. Od Titove ceste proti stanovanjskemu naselju si sledijo skupina Smeltovih zgradb, in parkirna hiša, poslovna zgradba in trg, zgradba z gostinskimi lokali, velika samopostrežna trgovina, poslovna zgradba in park, tri stanovanjske zgradbe z dvema vmesnima parkoma, ter zgradba z notranjim trgov, namenjena obrtnim in servisnim lokalom ter družbeni dejavnosti. Otok bo pozidan v štirih etapah.

Že razprava ob javni razgrnitvi in tudi ob osnutku odloka je bila izjemno plodna, s številnimi pripombami ter poročili, je dejal uvodoma Boris Prešern, predsednik občinskega komiteja za urbanizem. Zaradi pomembnosti lokacije je bil izpeljan interni natečaj za pridobitev idejnih projektov objektov, izdelan pa je bil tudi predinvesticijski program, oziroma študija financiranja in funkcioniranja objektov v ureditvenem območju. Ugotovljeno je bilo, kot je dejal Boris Prešern, da so bile mnoge pripombe utemeljene in je zato omenjena dokumentacija, skupaj s projektno nalogo za

stanovanjske objekte obvezno izhodišče za izvedbeno dokumentacijo. Predlog odloka, ki so ga sprejeli delegati, upošteva priporočilo iz javne razprave o boljši izkoriščenosti prostora, zato sta bila poslovna objekta južno od Smelta ob Titovi cesti povišana, dana pa je bila tudi možnost popolne povezave obeh objektov v vseh etažah, razen v pritličju. Upoštevana je bila pripomba, da se gradnja samopostrežne trgovine vrsti iz tretje v drugo etapo gradnje. Ni pa bilo mogoče upoštevati, kot je dejal Boris Prešern, pripombe o izgradnji garažne hiše pod stanovanjskimi objekti, ker taka rešitev pogojuje dražjo izgradnjo in vzdrževanje objekta. Servisni lokali, za katere so ljudje v javni razgrnitvi in raz-

pravi menili, da ne bodo zasedeni - saj je že med obstoječimi precej praznih, so zasnovani tako, da je njihova gradnja fizično neodvisna od gradnje stanovanj. Večina že zgrajenih in bodočih pa jih je tudi že oddana. Tako da bo ta težava do konca leta predvidoma rešena. Prav tako je oddana tudi večina bodočih stanovanj, ki bodo po načrtu predvidena za značilne skupine prebivalcev (izraz hotelski tip stanovanj je bil v razpravi napačno razumljen).

Za potrebe mirujočega prometa je v tem ureditvenem območju predvidenih skoraj 900 parkirnih mest. To, kot je dejal Boris Prešern, v celoti zadošča za potrebe tega območja. Za sosednjo stanovanjsko sosesko (pred sprejetjem dolgoročnega plana Ljubljana 2000 se je imenovala BS-3), ki ima, kot so neprestano opozarjali tudi krajanji in delegati, nevz-



V. P.

Lani več kaznivih dejanj

Varnostne razmere še zadovoljive / Padec standarda vpliva na povečanje števila kaznivih dejanj

Varnostne razmere v občini so bile lani še zadovoljive, ocenjujejo na postaji milice Bežigrad. Zabeležili so en sam primer kaznivga dejanja s političnim obeležjem ter dva tovrstna prekrška. Kar precej pa se je povečalo število kaznivih dejanj, za 12,2 odstotka. Skupno jih je bilo 2039. Povečanje miličniki pripisujejo zaostrnim gospodarskim razmeram, naglemu padanju življenjskega standarda in nesamozaščitnemu obnašanju občanov ozodov in drugih.

Izjemno veliko je bilo tatvin, kar 115, velikih tatvin pa 38. Narasča tudi število kaznivih dejanj gospodarske kriminalitete, bilo jih je 46. Predvsem se je povečalo število poneverb in zlorab položaja. Verjetno je tega še več, vendar pa splošni odnos do družbene lastnine ni takšen, da bi omogočal nadzor in odkrivanje vseh tovrstnih kaznivih dejanj. Lani smo imeli za Bežigradom tudi sedem ropov in eno roparsko tatvino, umor in dva poizkusa umora. Oškodovanke so prijave tudi štiri posilstva in dva poizkusa spolnega nasilja. Največ kaznivih dejanj so

storile osebe starejše od 21 let - 707 primerov, mladoletniki od 14 do 16 let so storili 151 kaznivih dejanj ali 77 manj kot leto poprej, otroci do 14. leta pa so bili storilci 68 kaznivih dejanj. Tako za mladoletnike kot tudi otroke je značilno, da so delovali v organiziranih skupinah. Komandir postaje Boris Celar je še povedal, da se slabša prometna varnost. Kljub temu, da je bilo nesreč manj pa je v njih več oseb (10) izgubilo življenje. Polovica je bila pešcev.

Veča se tudi število prekrškov zoper javni red in mir, ki jih je bilo lani zabeleženih kar 668. Miličniki so proti kršilcem, dali 509 predlogov za uvedbo postopka kar je 24,4 odstotka več kot v letu 1984.

Na postaji milice nameravajo v letošnjem letu delovati še bolj v smislu preprečevanja negativnih pojavov in organizirati več akcij v katerih se bodo spoprijeli z delinkventi. Podobne preventivne akcije v minulih letih so namreč vedno dale zadovoljive rezultate in vsajčasno vplivale na zmanjšanje števila kaznivih dejanj in prekrškov.

ANDREJ DVORŠAK

Sprejeli so

Delegati so sprejeli odlok o sprejetju zazidalnega načrta za ureditveno območje BO 2/4 - Smelt, osnutek dogovora o oblikovanju in razporejanju sredstev splošne porabe v občinah in mestu Ljubljana za leto 1986, osnutek odloka o proračunu občine Bežigrad za leto 1986, osnutek sprememb odloka o ureditvi nekaterih vprašanj s področja obrtnega zakona, program dela zborov skupščine občine za leto 1986, operativni program za odboje januar-marec 1986. Poleg tega so izvolili za poklicno sodnico Sodišča združenega dela v Ljubljani Majo Dolenc, za nepoklicna sodnika pri tem sodišču Mirana Vidica in Ljubico Zupančič, za namestnika družbenega pravobranilca samoupravljanja pa sta bila imenovana Jernej Rovšek in Marina Juvančič.